Esame di Elettronica - Corso di Laurea in Ingegneria delle Telecomunicazioni

12 gennaio 2005
Parte A Q?_
1. Calcolare la funzione di transferimento del circuito a lato. Ra — M
L’amplificatore ha resistenza di ingresso infinita, resistenza .—./\/\1 >
di uscita R,,=100 Q, amplificazione di tensione A,=2000, un y % + R 4+
polo di modulo 100 rad/s. Altri dati: R;= R, = 1 k€, C=100 & C -; L {""
nF, Ry =250 Q. v
2. Realizzare un filtro passabanda con frequenza centrale 8 KHz
e banda passante 400 Hz. Disegnare il circuito, calcolare la
funzione di trasferimento e dimensionare i componenti,
giustificando il procedimento.
3. Sia dato il circuito mostrato a lato. Calcolare
I'andamento della forma d’onda all'uscita e agli
ingressi dell’amplificatore operazionale, e
rappresentarne ’andamento sullo stesso asse dei tempi,
con precisione (in scala e quotando i punti). E’
importante giustificare il procedimento. Supporre che
'operazionale sia ideale, R; = 1 kQ, Ry = 3 kQ, Ry = 12
kQ,C=100nF,V,=10V,V,=5V
4. Sia dato il circuito mostrato a lato. Disegnare e quotare la !
porta complessa CMOS che svolga stessa funzione logica. E $ = Yy
Punteggio totale Parte A: 14 A B
Parte B
Con riferimento al circuito mostrato a
lato, calcolare:
e il punto di riposo dei due R2 Rda Rdb,
transistori J1 e J2 e i parametri del 80K§ § 50 OUTPUT
circuito di piccolo segnale.
e la funzione di trasferimento a
centro banda. || Cs )
e il limite superiore di banda | [ 100u 1—‘5FW4001
il limite inferiore di banda. Re — b
25 § 5 Vdd| 18
Assunzioni semplificative: p—
— considerare J1  completamente R1 Rsa Rg
resistivo. 10 500 50 Rsb | C2
— Considerare infinita la rq dei due Vs 195 > [ 20u
transistori
L

Estrarre graficamente il punto di

riposo e i parametri di piccolo segnale

Punteggio totale Parte B: 14/30
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